



总理视察山东 · 鼓励自主创新

李克强视察浪潮集团,承诺大力支持自主创新产品

像推销高铁一样推销云计算

25日上午,国务院总理李克强在济南视察了浪潮集团,并听取了浪潮云计算、大数据产业发展汇报。李克强表示,云计算、大数据已经成为新的浪潮,希望浪潮集团能够做中国云计算领域的弄潮儿。今后出访,他不仅会推销中国高铁、中国核电,也会向全球市场推荐中国的云计算。



在视察山东浪潮集团期间,李克强总理对企业的自主创新能力给予了充分肯定。
新华社微博供图

本报记者 张頔

“现场办公”

指示政企合作,打造社会诚信系统

“昨天晚上我们才接到通知,总理要来参观,云计算可以说是浪潮的发展重点,今天也得到了总理的认可。”浪潮集团品牌推广部工作人员任嘉宁说,他每天都要接待大批的参观团队,25日上午这个参观团队的规格,创造了一个新高。

在云计算创新中心,浪潮集团董事长孙丕恕向李克强汇报了浪潮四个时代引领中国信息产业发展的创新历程和云计算产业架构,以及浪潮天梭

K1、海量存储等重大创新成果在技术和市场推广方面的突破,李克强对浪潮在信息化核心装备领域的自主创新能力和服务国家信息安全的实力给予高度肯定。

“介绍到通过信息化加强市场监管时,总理很感兴趣。”

当时在现场的讲解人员介绍,通过云计算,浪潮可以建设起一个企业信用信息公示体系,通过获取工商、质监、银行、安监等方面的信息,建立市场主体信用信息公示平台,推动市

场诚信体系建设。

“山东省工商局的网站上就有市场主体信用信息公示平台,浪潮将各方面的企业信用信息收集管理,企业的不良记录一查便知,加强了市场监管的力度。”这位讲解员说。

总理听完这番介绍后,立即把相关部门的负责人叫到身边“现场办公”,要求他们以云计算、大数据理念,与企业信息技术平台有机对接,建立统一的综合信用信息平台,实现“大数据”共享。

当场承诺

向全球市场推荐中国云计算

据浪潮集团的工作人员介绍,李克强还重点考察了智慧城市、政府服务、民生、大数据服务等行业云应用及服务,高度评价了浪潮利用云计算、大数据等新兴技术,助力市场诚信体系建设、提升政府服务水平。

据浪潮员工回忆,李克强参观时指出,信息化正在全球快速发展,云计算、大数据是一个大潮流。浪潮集团在云计算、大数据、信息化核心装备方面已经具备了与国际先进

企业同台竞争的实力,是国家信息化建设的中坚力量,国家将加大力度支持自主创

新技术产品的应用。

李克强还表示,希望浪潮集团面向世界,做中国云计算、大数据领域的弄潮儿,做民族信息化的领跑者,像浪潮的名字一样,走在大浪潮的最前沿。

听闻总理的鼓励,有关负责人向总理大胆“提要求”:“希望您像支持中国高铁一

样,支持国产云计算关键应用

主机走向海外。”李克强当场

承诺,今后出访不仅会推销中

国高铁、中国核电,也会向全

球市场推荐中国的云计算。

参观结束后,总理与参加活

动的浪潮员工亲切握手问候。

“今天见到总理了,他人很亲切,对我们普通员工也很关心。”直到总理离开,任嘉宁的心情还没有完全平复。而一

张近百位身穿实验室服装的

浪潮员工簇拥着总理的照片,

也很快在网络上流传开来。